

# 中央第六巡视组巡视云南省工作动员会召开

本报讯 根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第六巡视组巡视云南省工作动员会召开。中央第六巡视组组长王荣军作了动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,扎实开展巡视工作提出要求。云南省委书记、省人大常委会主任王宁主持会议并讲话。

云南省委常委、省人大常委会、省政府、省政协党组领导班子成员,省高级人民法院、省人民检察院党组书记,中央第六巡视组、中央巡视办有关同志出席会议;其他在职副省级以上领导干部,省纪委监委和省委组织部领导班子成员,省委巡视办主任和巡视组组长,省直各厅局党组成员主要负责同志,省级各人民团体、各本科高校、省属企事业单位党委(党组)书记,各州(市)党委常委列席会议。

王荣军强调,巡视是全面从严治党战略性制度安排。云南省委要切实

提高政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻认识巡视工作的重要意义,正确认识监督,自觉接受监督,积极支持配合中央巡视组工作,坚决完成好党中央交给的巡视任务。

王荣军指出,中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实二十届三中全会部署,突出政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念,发挥综合监督作用,坚持实事求是,依规依纪依法,精准有效开展政治监督。围绕党中央关于云南的功能定位和战略部署,深入了解贯彻落实习近平总书记和党中央决策部署,落实

进一步全面深化改革部署,统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,着力查找政治偏差,推动解决突出问题,为推进中国式现代化提供有力保障。

王宁表示,全省各级党组织和广大党员干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和关于巡视工作的重要讲话精神,充分认识中央巡视的重大意义,自觉接受政治监督,坚决服从巡视工作安排,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要拿出高度的政治责任感和严肃的政治态度,全力做好配合巡视各项工作,严格遵守巡视纪律规定,确保巡视工作顺利开展。要以最坚决的态度和

最有力的措施抓好整改落实,边巡边改、立行立改,标本兼治、系统整改,加强工作统筹,与中央巡视组同题共答,使接受巡视的过程成为推动各项事业高质量发展的过程,向党中央交出一份合格答卷。

中央巡视组将在云南省工作2个半月左右。巡视期间设专门值班电话:0871-65098606,每天受理电话的时间为8:00至18:00;专门邮政信箱:云南省昆明市A007号邮政信箱。巡视组受理信访时间截止至2025年6月23日。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映云南省级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由云南省和有关部门认真处理。

# 云南省讲述公安故事 主题巡回报告会在昭通举行

本报讯(记者钱江赵于鑫)4月16日,由云南省公安厅主办的“守护有一种叫云南的生活”讲述公安故事主题巡回报告会在昭通举行。

活动以“忠诚铁军”为主题,通过4大篇章18个节目,全方位呈现云南公安广大民警辅警扎根边疆、守护人民平安的壮丽诗篇。

活动在铿锵激昂的《少年壮志不言愁》摇滚歌声中拉开帷幕。《为了共和国——我愿意》《跨境电诈 虽远必诛》《一步跨千年,一条平安路》《湄公河卫士》等节目多角度展示了云南公安奋进新征程的昂扬姿态。

文昌武、陆学美、郭晓东、王邦蓉、马康凤、姜东、马洪旗、傅再胜、杨利民以及省公安厅有关领导出席活动;昭通市直各单位、社会各界代表、民警辅警及家属代表等600余人参加活动。

昭通市社会组织助力乡村振兴工作座谈会召开

本报讯(记者马纯赵于鑫)4月16日,昭通市社会组织助力乡村振兴工作座谈会召开。

会议围绕社会组织作为乡村振兴的重要参与者,主动作为,聚焦昭通产业发展、人才兴昭和爱“老一小”等重点领域,为农村全面推进乡村振兴注入了源源不断的动力。今后仍要发挥自身优势和桥梁纽带作用,在昭通经济社会发展各方面找准结合点、共赢点、合作点,持续助力昭通乡村振兴。

会上,部分国家级、省级、市级社会组织代表作交流发言并与昭通市有关部门及组织进行签约。

市委常委、上海市援滇干部联络组昭通市小组组长葛钧出席座谈会。市民政局、市农业农村局、昭通学院等相关单位负责人,11个县(市、区)政府分管领导及上海市援滇干部联络组昭通市小组县区挂职领导等参加。

# 昭通市社会组织助力乡村振兴工作座谈会召开

昭通市社会组织助力乡村振兴工作座谈会召开。

会议围绕社会组织作为乡村振兴的重要参与者,主动作为,聚焦昭通产业发展、人才兴昭和爱“老一小”等重点领域,为农村全面推进乡村振兴注入了源源不断的动力。今后仍要发挥自身优势和桥梁纽带作用,在昭通经济社会发展各方面找准结合点、共赢点、合作点,持续助力昭通乡村振兴。

会上,部分国家级、省级、市级社会组织代表作交流发言并与昭通市有关部门及组织进行签约。

市委常委、上海市援滇干部联络组昭通市小组组长葛钧出席座谈会。市民政局、市农业农村局、昭通学院等相关单位负责人,11个县(市、区)政府分管领导及上海市援滇干部联络组昭通市小组县区挂职领导等参加。

昭通举行全民国家安全教育日宣传教育活动

本报讯(记者杨芳 闵光景)今年的4月15日是第十个全民国家安全教育日。当天,昭通市在罗炳辉广场开展全民国家安全教育日集中宣传活动,向市民普及国家安全知识,增强全民国家安全意识。

围绕“全民国家安全教育走深走实十周年”这一主题,现场设置了国家安全宣传、法律咨询、防范电信诈骗等多个展台。工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向市民宣传总体国家安全观。广场上的电子显示屏上,有关《中华人民共和国反间谍法》和《中华人民共和国国家安全法》的普法动漫、专题片循环播放,吸引了不少市民驻足观看。

活动现场,不少市民在轻松的氛围中学习国家安全知识,称赞这样的活动接地气、听得懂、易接受。市民曾凡玲表示,以前她就知道《中华人民共和国国家安全法》,但了解不多,今天听了工作人员的宣传与讲解,她对相关内容有了更深入的理解。

当天,昭通市各级各部门开展了形式多样的全民国家安全教育日普法宣传活动,进一步凝聚了全社会维护国家安全的强大合力,引导广大市民牢固树立总体国家安全观,推动国家安全意识深入人心。

龙马村千亩大雅柑管护忙

本报讯(通讯员姜航阮柏林)春回大地,万物复苏。在威信县旧城镇龙马村的千亩大雅柑种植基地里,一派繁忙的春耕景象跃然眼前,党员干部带领村民抢抓农时开展春季管护,大家穿梭在抽芽吐绿的柑橘树间除草、施肥,构成一幅生机勃勃的乡村振兴画卷。

自2017年实施产业转型升级以来,龙马村创新采用“党支部+农户”的三方联动模式,通过村集体经济和种植大户示范带动,成功引导500余农户发展大雅柑产业。经过精心培育,全村大雅柑种植面积已突破3800亩,其中挂果面积超1500亩,年产值超过500万元。

产业振兴是乡村振兴的关键支撑。在威信县委、县政府“1+N”高原特色产业发展战略引领下,龙马村持续推动大雅柑产业提质增效:一方面加强技术培训,引进科学种植方法;另一方面延伸产业链,积极开展产品深加工,创新直播带货等新型营销模式。凭借显著的产业成效,该村先后荣获市级、省级“一村一品”示范村称号。

# 让探寻野趣更文明

江德斌

近年来,各种“打野攻略”“寻鲜地图”层出不穷,探寻野趣逐渐成为一种新兴社交方式。但不文明的“打野”行为也引起当地村民的不满。比如,鲜嫩的鱼腥草由于暴力采摘被成片地连根拔起;刚冒头的春笋被“掘地三尺”挖了出来。甚至有游客将农户种植的名贵中药材也当作野菜挖走,给村民带来了损失。

“打野”热潮的兴起,为城市生活增添了一抹别样的色彩,反映出市民对亲近自然、探寻野趣的强烈渴望。然而,部分参与者缺乏对自然环境和他人劳动成果的尊重,过度追求个人的野趣体验,忽视了自身行为可能带来的负面影响。社交媒体上的“打野攻略”,往往只强调采摘地点和种类,却缺乏文明采摘、保护生态、保护农民利益等内容,一些游客仅凭攻略贸然前往,就容易因缺乏专业知识而误采误食,也增加了破坏他人作物的风险。

“打野”作为一种新兴社交方式,体现了市民的休闲娱乐需求,不宜一味强行禁止。相关部门和机构可以探索更加合理、可持续的采摘活动形式,如定期组织“打野”体验活动,设立专门采摘区域,邀请志愿者传授野菜知识等,既满足公众的探寻野趣需求,又可防止误采误食,保护生态环境。

同时,需要制定相关管理规定,明确在公共区域、自然保护区以及村民承包地等不同区域的采摘行为准则,对于破坏生态环境和他人财产的行为,要依法予以处罚。当地村委会和相关管理部门要在易发生误采的区域,设置清晰醒目的标识牌,明确区分野生植物区和村民种植区。在“打野”较为集中的季节,可安排专人进行巡逻劝导,及时制止不文明行为。利用媒体、社区宣传等多种渠道,加强对文明“打野”的宣传教育,提高公众的环保意识和文明素养。

# 彝良3000余个岗位架起就业“连心桥”



本报讯(通讯员 夏蕾 文/图)为进一步畅通求职招聘渠道,满足农村劳动力多元化就业需求,4月16日,彝良县举办2025年农村劳动力专场招聘会。

招聘会现场人头攒动。近20家来自浙江、上海、广东等地的优质企业与彝良本地企业齐聚一堂,提供涵盖制造业、电子商务、现代服务、物流运输等领域的岗位3000余个,包括普工、技术员、

文员、带货主播、客服等多元化职位,月工资从3000元至10000元不等。

活动现场,求职者穿梭于各企业展位之间,有的在招聘展位前驻足观看,有的详细咨询岗位要求、薪资待遇等内容。企业招聘负责人耐心解答,并向符合条件的应聘者发出就业邀请。

据统计,本次招聘会吸引了来自16个乡镇(街道)的800余名求职者

参加,初步达成就业意向280人,现场发放宣传资料1000余份。同时,“彝良人社”抖音直播间还结合此次招聘会开展了时长达2个小时的“直播带岗”活动,吸引9000余人次在线咨询应聘。

# 稳经济·促发展

# 省农科院专家为巧家果农送上“芒果种植经”

本报讯(通讯员 王兴文)4月16日,巧家县金塘镇梨树村的芒果林里格外热闹。为提升芒果产业效益,巧家县热区产业发展中心特邀云南省农科院专家团队深入田间地头,为当地果农带来一场干货满满的技术培训。培训内容涵盖老树矮化嫁接、病虫害防治、疏花疏果及果实套袋等关键技术,为芒果产业提质增效注入科技动能。

培训现场,来自红河社区、梨树村、仁和村、兴隆村的50多名果农热情高涨,早早便齐聚指定地点,眼中满是期待。培训伊始,专家团队着重对芒果老树矮化嫁接技术展开讲解,详

细阐述了老树矮化的重要性,并进行了现场示范操作,他们一边熟练地演示嫁接步骤,一边耐心地给果农们讲解技术要点,清楚地展示了每一个操作细节。果农在四周目不转睛地学习技术,不时踊跃提问,专家们均一一耐心解答,现场气氛热烈。

病虫害防治是芒果种植过程中的关键环节。专家结合当地芒果种植的实际状况,深入分析了常见病虫害的种类、发生规律及危害特征,介绍了一系列科学有效的防治方法。此外,专家还从果实套袋、整形修剪、花期调控等多个维度进行了全面深入的讲解,详细介绍了果实

套袋的操作步骤,示范了如何合理修剪塑造良好的树形结构,平衡树势,分享了通过物理、化学方法调控芒果花期,以避免不良天气影响,提高坐果率的实用技术。

此次送“技”下乡活动,不仅让果农学到了先进的芒果种植与嫁接技术,更解答了果农长期以来在芒果种植过程中积累的诸多困惑,为金塘镇的芒果产业发展提供了有力的科技支撑。



# 一根春笋的“七十二变”——盐津楠竹产业链的共富密码

◆通讯员 黄成元 杨若莹

春日的盐津县落雁乡,晨雾缭绕,云霞漫卷。当第一缕阳光穿透山岚,保障村的楠竹林里早已人声鼎沸。村民曹云龙弯腰挥镰,手起刀落间,一根根嫩黄的楠竹笋应声而起,竹篮很快被装满。“这季能收2000多斤鲜笋,合作社负责销售,完全不愁卖。”曹云龙抹了把汗说道。不远处,满载竹笋的三轮车如长龙般驶向村头的蔬菜加工厂,机器的轰鸣声与农户的欢笑声交织在一起,共同奏响山乡共富的乐章。

步入保障村蔬菜加工厂,蒸腾的热气裹挟着竹笋的清香扑面而来,16名工人围坐在流水线旁,灵巧的双手翻飞间,褐色的笋壳纷纷被剥落,露出白玉般的笋肉。隔壁车间里,8台烘干机昼夜不停,鲜笋经过煮制、切片、脱水,变成金黄透亮的笋干。“日均收

购4000斤鲜笋,烘干后每斤售价40元,是鲜笋价值的30倍!”盐津县众盛农业专业合作社负责人曹斌捧起一把笋干介绍道,这批订单将发往杭州高端餐饮市场,虽然产品尚未出厂,但预付款已到账。

这番景象背后,是合作社联农带农的精准布局。2023年成立的盐津县众盛农业专业合作社通过土地流转盘活2000亩闲置林地,将零散的楠竹资源整合为规模化基地。春笋采收季,合作社以每斤0.6元收购带壳笋,以每斤1.3元收购剥壳笋,让深山里的“土疙瘩”变身“金元宝”。“现款结算,日挣500元,比种玉米强3倍。”共和村的王大姐黎明即起,晌午时分已背着400斤鲜笋前来交货。据统计,今年已有300余农户加入“采笋大军”,日均增收1500元,连七旬老人都能在林间采笋,每日收入百余元。

产业链的延伸远不止于此。“从前

外出务工,如今在家门口务工,不仅月入3600元,还能照顾一家老小。”加工厂的工人曹正容正将烘干的笋干分装入袋。像她这样到合作社务工的留守劳动力有很多,截至目前,合作社已发放务工工资超30万元。冷链仓库旁,新安装的真空包装机蓄势待发,未来即食笋片、调味笋丝等高附加值产品将直供外地商超。

从竹林到车间,从山货到精品,这条“黄金产业链”正重塑乡村业态。曾经的撂荒地,如今楠竹成荫,林下套种的菌菇已冒出朵朵白菇;合作社开发的林下经济项目,让都市人通过手机实时观赏笋尖出土,体验“云上农耕”;剥落的笋壳被回收制成有机肥,反哺200亩沃壤米基地。这种“物尽其用”的循环模式,真正让绿水青山实现了向“金山银山”的转变。

暮色中的加工厂依然灯火通明,烘干机的指示灯如星河闪烁。合作社

的办公室里,曹斌与村干部们正在谋划新蓝图:扩建仓储中心,引进冻干技术开发食品级笋干,打造楠竹笋生态旅游观光带,让每根竹笋都释放出最大价值,带领乡亲走上致富路。

窗外的山路上,又一辆满载鲜笋的货车驶向厂区,车灯划破夜色,照亮了乡村振兴的新征程。

落雁乡的生动实践,正是盐津县培育龙头企业、延伸产业链条的缩影。盐津拥有4万亩楠竹资源,在这片被春笋唤醒的土地上,传统农业正与现代经营理念碰撞出璀璨火花。从单打独斗到龙头企业带动的规模化经营,盐津人用一根楠竹撬动增收大产业,让深山里的“春日限定”蜕变为四季飘香的“财富密码”。当晨光再次洒向郁郁葱葱的竹林,新一天的采收工作即将开始,盐津人的“钱”途正如破土而出的春笋,节节高升,生生不息。

# 消费者发现商品存在瑕疵发生争议的,应该由谁承担举证责任?

【有事要问】消费者发现商品存在瑕疵发生争议的,应该由谁承担举证责任?

【身边案例】朱某购买了一台冰箱,两个月后,发现冰箱声音异常,朱某找到经营者要求进行处理,经营者要求朱某提供证据,证明冰箱存在瑕疵。朱某咨询,消费者购买商品后发现商品存在瑕疵发生争议的,应该由谁承担有关瑕疵的举证责任?

【意律师解答】《中华人民共和国消费者权益保护法》规定,经营者提供的机动车、计算机、电视机、电冰箱、空调器、洗衣机等耐用商品或者装饰装修等服务,消费者自接受商品或者服务之日起六个月内发现瑕疵,发生争议的,由经营者承担有关瑕疵的举证责任。

昭通市司法局 审核  
云南意衡律师事务所 供稿

巧家县新型干法水泥窑无害化协同处置废弃物项目环境影响报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》等规定,现就巧家县新型干法水泥窑无害化协同处置废弃物项目环境影响报告书征求意见稿进行公示。

(一)建设项目基本情况  
依托云南昊龙实业集团巧家白鹤滩建材有限公司已建成的1条新型干法熟料水泥生产线协同处置生活垃圾,每日处置生活垃圾200吨。

(二)环评报告征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告的方式和途径  
文本网络链接: [http://yn-hbb.com/index.php?1\\_33\\_864.html](http://yn-hbb.com/index.php?1_33_864.html)

查阅纸质报告:云南省巧家县玉屏街道旱谷地村罗盘组云南昊龙实业集团巧家白鹤滩建材有限公司  
联系方式: 李总 13887063378

(三)征求意见的公众范围  
建设项目所在地周围公众、企事业单位等。

(四)公众意见表的网络链接  
[http://www.ynhjt.com/news\\_info.aspx?News\\_Id=337&NewsCatId=74](http://www.ynhjt.com/news_info.aspx?News_Id=337&NewsCatId=74)

(五)公众提出意见的起止时间和方式  
公示发布后10个工作日内可通过邮件、电话或者其他方式反馈意见和建议。

邮箱: 157454318@qq.com  
李总: 13887063378  
巧家县揽盛环保能源有限公司

2025年4月18日

公告

上海一橙网络科技股份有限公司云南分公司以下员工:  
魏启勇、罗明贵、马微,你们于2025年2月至今,舒文进于去年9月至今未到公司上班,本单位多次与你们联系未果,特此公告送达给你们,限你们于本公告登报之日起30日内到上海一橙网络科技股份有限公司云南分公司办理相关离职手续。逾期未到,我公司将按相关规定对你们作出自动离职处理。

上海一橙网络科技股份有限公司云南分公司  
2025年4月18日

登报作废

永善县墨翰仁华医院不慎遗失在永善县农村信用合作联社墨翰信用社办理的开户许可证,核准号: J7346000163901,账号: 7600021822275012,编号: 7310-00923547。特登报作废。

登报作废

昭通市鸿瑞驾驶培训有限公司不慎遗失机动车驾驶证培训教练车证,证号: C3224,车牌号: 云C3225学。特登报作废。

登报作废

胡朝华不慎遗失中国人民武装警察部队警官证,证号: 武字第1383843。特登报作废。

登报作废

王朝朝不慎遗失中国人民武装警察部队警官证,证号: 武字第1203116。特登报作废。

广告